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1. Ouverture de l’Assemblée 
2. Hommage aux disparus 
3. Procès-verbal de l’Assemblée cantonale du 31 octobre 2021 à Yvonand 
4. Rapport d’activité du groupe vaudois durant les années 2021 
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6. Etats des effectifs du groupement 
7. Assemblées cantonales futures 
8. Affaires cantonales et fédérales 
9. Propositions individuelles et divers 
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1. Ouverture de l’assemblée (EM) 
 
Mesdames et Messieurs, la 96ème assemblée cantonale des vétérans vaudois va débuter, je vous prie de bien 
vouloir vous lever pour l’entrée de la bannière cantonale. 
 
Merci à la fanfare pour cette entrée en matière. 
 
Madame et Monsieur les Députés 
Monsieur le Syndic, 
Monsieur le Président de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique, 
Madame la Responsable de la communication du comité de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique, 
Madame la Présidente du comité d’organisation de la Fête Cantonale Vaudoise de Gymnastique, 
Monsieur le Directeur de la Fête Fédérale de Gymnastique 2025, 
Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les membres du CO, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la presse, 
Mesdames et Messieurs les Invités, 
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 
Chers Gymnastes Vétérans, 
 
La pandémie aura bouleversé le suivi de nos assemblées depuis 2019, après notre réunion de l’automne 

dernier, seulement 6 mois se sont écoulés. Aujourd’hui, nous reprenons ainsi le rythme normal de nos 

assemblées. 

 

C’est avec un grand plaisir que nous nous retrouvons ce jour dans le Nord Vaudois où la société de Valeyres-

sous-Rances, à l’occasion de ses 100 ans + 1 d’existence, accueille les Gymnastes Vétérans Vaudois pour 

leurs assises annuelles.  

 

Nous adressons d’ores et déjà nos remerciements aux membres de cette société de gymnastique qui nous 

reçoivent ce jour; nous sommes persuadés que nous passerons une excellente journée en ces lieux et nous 

pouvons d’ores et déjà leur en être reconnaissants. 

 

La fanfare L’Echo des campagnes de Rances/Valeyres, sous la direction de Madame Melinda David, nous 
accompagnera durant cette 96ème assemblée cantonale que j’ai le grand plaisir de déclarer ouverte. 
 
Souhaits de bienvenue 
 
Le Comité cantonal vous salue très cordialement et vous remercie d’être venu en nombre aujourd’hui. 
 
Il nous est agréable de saluer les invités qui nous font l’honneur de leur présence : 
 
Madame Carole Schelker, députée et présidente du comité d’organisation de la Fête Cantonale 2022. 
 
Monsieur Patrick Simonin, député. 
 
Monsieur Roland Stalder, syndic de Valeyres-sous-Rances 
 
Monsieur Cédric Bovey, président de l’Association Cantonale Vaudoise de Gymnastique, accompagné de 
Madame Chantal Reymond, membre du comité. 
 
Monsieur Edmond Fragnière, membre du comité central de l’UFGV. 
 
Monsieur Gaël Lasserre, Directeur de la Fête Fédérale de Gymnastique Lausanne 2025. 
 
Nous saluons respectueusement notre président honoraire, Monsieur Jean-Claude Mottaz, ainsi que les anciens 
membres du comité cantonal, Madame Rita Aschwanden, Messieurs Charly Weber, Claude Blondel, Pierre 
Delacrétaz, André Reymond, et Daniel Neyroud, ainsi que les honoraires fédéraux qui nous font l’honneur d’être 
parmi nous aujourd’hui. 
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Madame Mélinda David et Monsieur Pascal Randin, respectivement Directrice et Président du Corps de 
Musique l’Echo des Campagnes de Rances/Valeyres. 
 
Nous saluons Monsieur le Pasteur Patrice Haesslein, aumônier de notre groupement. 
 
Nous saluons les membres de la commission de gestion, Madame Marlyse Buchs et Messieurs Sergio Perotti, 
Jean-Claude Desarzens et Jean-François Quiblier. 
 
Nos amis Fribourgeois nous font l’amitié d’être parmi nous aujourd’hui, Monsieur Auguste Dupasquier, 
Président, accompagné de membres de son comité. 
 
Un grand merci à nos demoiselles d’honneur, Marie Martin et Zoé Nagy, qui vont nous accompagner tout au 
long de cette journée. 
 
Nous adressons un amical salut à Monsieur Thierry Vidmer, Président du comité d’organisation de l’assemblée 
de ce jour, ainsi qu’à Madame Martine Jaccard, Présidente du comité d’organisation de l’assemblée 2021 à 
Yvonand. 
 
Enfin nous adressons la bienvenue à nos octogénaires, Madame Claudine Iaccacia et Messieurs André 
Gondoux, Rémy Guignard, Rémy Lambelet, Marcel Marmier et Jean-Jacques Michaud. 
 
Nous adressons des salutations chaleureuses au comité de la société de gymnastique de Valeyres-sous-
Rances. 
 
Plusieurs gymnastes vétérans, empêchés d’assister à notre réunion, se sont excusés et nous ont adressé un 
message d’amitié. 
 
Chers Vétérans, nous avons une pensée à l’endroit de celles et ceux qui, retenus pour raison de santé ne 
peuvent être présents. Nous les assurons de nos sentiments de réconfort. 
 
Ouverture 
 
Dès lors, pour marquer l’ouverture de la 96ème assemblée cantonale des gymnastes vétérans, je demande à la 
fanfare de bien vouloir accompagner le chant d’ouverture, le premier verset de l’hymne vaudois que nous 
entonnerons debout. 
 
Vaudois ! un nouveau jour se lève, 
Il porte la joie en nos cœurs 
La liberté n'est plus un rêve, 
Les droits de l'homme sont vainqueurs. 
De notre antique dépendance 
Chassons l'importun souvenir, 
Et du plus riant avenir 
Osons concevoir l'espérance !  
Que dans ces lieux règnent à jamais 
L'amour des lois, la liberté, la paix !  
 
2. Hommage aux disparus (EM 
 
Je vous remercie de bien vouloir reprendre place, nous pouvons dès lors passer au point 2 de l’ordre du jour, 
l’hommage aux disparus, la parole à Pierre-Alain Delmonico. 
 
Mesdames et Messieurs les Invités 
Chers Amies et Amis Vétérans, 
 
Je vous invite à prendre quelques instants pour nous rappeler des Amis qui nous ont quittés à jamais. 
 
C’est un moment très fort pour nous tous, qui nous permet d’avoir une pensée émue et reconnaissante 
envers ces camarades qui ont été enlevés à notre affection et celle de leur famille.  
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C’est aussi le moment où certains d’entre vous vont découvrir que celle ou celui qui était l’Amie ou 
l’Ami gymnaste il y a quelques années, avec laquelle ou lequel nous avons rigolé, fraternisé ou 
concouru dans le respect et la fraternité, ne sera plus jamais présent. 
 
Je voudrais vous citer quelques passages de ce poème d’Henry Scott-Holland qui correspond, je pense, 
à notre philosophie de gymnaste. 

 
« Je suis jute de l’autre côté du chemin » 

 
La mort n’est rien, je suis passé dans la pièce à côté, je suis moi. 
 
Vous êtes-vous. 
 
Ce que j’étais pour vous, je le suis toujours. 
 
Donnez-moi le nom que vous m’avez toujours donné, parlez-moi comme vous l’avez toujours fait. 
N’employez pas un ton différent, ne prenez pas un air solennel ou triste. Continuez de rire de ce qui 
nous faisait rire ensemble. 
 
Que mon nom soit prononcé comme il l’a toujours été, sans emphase d’aucune sorte, sans une trace 
d’ombre. 
 
Le fil n’est pas coupé. 
 
Pourquoi serais-je hors de vos pensées, simplement parce que je suis hors de votre vue ? 
 
Je ne suis pas loin, juste de l’autre côté du chemin. 
 
Vous voyez, tout est bien. 
 
A ce moment, je me dois de vous citer les amis qui nous ont quittés à jamais depuis notre dernière réunion à 
Yvonand, en pensant à celles et ceux qui ne l’ont pas été lors de cette réunion, par manque d’information. 
 
Cette énumération sera faite par ordre alphabétique.  
 
Aux parents, familles et amis vont toute notre sympathie et surtout toute notre amitié. 
 
A l’issue de la lecture, merci de rester debout pour écouter l’Echo des Campagnes de Rances/Valeyrtes, sous 
la direction de Madame Melinda David, qui nous interprétera la pièce de circonstance, « J’avais un camarade ». 
 
Lecture de la liste des membres décédés : 
AUBERT Gilbert Corsier-Corseaux 1936 
BERSET Jules Montreux 1928 
BRETON Jean Begnins 1934 
BLANC Jean-Daniel Cossonay 1933 
COSANDEY Gilbert Dompierre-Prévonloup 1936 
CUANOUD Emile Payerne 1937 
MAEGERLI Edgar Morges 1931 
MINGARD Pierre Clarens 1931 
NOVERRAZ Marcel Forel Lavaux 1928 
PRAHIN François Lausanne Amis Gym 1041 
TRESCH Karl Lavey 1940 
TURRIAN Henri Rances 1936 
VALLON Marlyse Yvonand 1948 
 
Merci au groupe musical, aux demoiselles d’honneur, et à Pierre-Alain Delmenico pour ce moment de respect 
et d’émotion à l’endroit de nos membres décédés. 
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2.1 Message dominical 
 
Mesdames et Messieurs, j’ai le plaisir de passer la parole à notre aumônier Patrice Haesslein qui va nous 
adresser son message. 
 
1,2,3, Soleil ! 
 
Chères amies et chers amis rassemblé.e.s ce matin à Valeyres sous Rance pour cette rencontre des 
vétérans de la gym, je viens ce matin, avec une question :  Quelle est votre couleur préférée ? le violet, 
le rouge, le jaune ? le blanc, me diront certains, (qui ont le verre déjà bien rempli) ou le noir…pinot noir 
des Côtes de l’Orbe, bien sûr ! Bref, je disais donc : Quelle est votre couleur préférée ?  
 
C’est la photo proposée pour notre assemblée cantonale, photo de ce joli coin de pays, entre nuages 
et ciel bleu et toutes les couleurs de l’arc en ciel qui m’amène à nous poser cette question : Quelle est 
ma couleur préférée ? Je dois avouer : j’aime beaucoup l’arc en ciel. 7 couleurs qui se juxtaposent, qui 
se partagent pour former une dynamique lumineuse. Comme un langage sans les mots qui nous dirait 
que tous, peu importe notre couleur préférée, nous avons une place et un rôle. Et c’est cela qui compte ! 
 
Voir, contempler l’arc en ciel, c’est pour moi tout un programme…mais aussi le sens que lui donne la 
Bible, comme on peut lire en Genèse 9,12. « Dieu dit : C'est ici le signe de l'alliance que j'établis entre moi et vous, 
et tous les êtres vivants qui sont avec vous, pour les générations à toujours ! » et depuis l’arc en ciel nous rappelle cette 
alliance vécue entre Dieu et les êtres humains.  
 
Au-delà de cette réflexion, j’aime ce mélange des couleurs. Comme la décoration proposée aujourd’hui 
par Sybille et Marine, décoration qui enchante nos yeux. Des couleurs de fête qui disent la joie, le plaisir, 
la rencontre. De vraies artistes. 
 
Personnellement, je ne suis pas un artiste. Certain.e.s le sont. Il y a ceux qui sont reconnus, admirés et 
tous les autres. Qui aiment simplement ce qu’ils font ! et ce n’est pas plus mal !  
 
Peut être à la vue de cette affiche qui était placardée à l’entrée d’un magasin de bricolage : « Bricoleurs, 
oubliez vos complexes. N’oubliez jamais que le Titanic a été construit par des professionnels et l’arche 
de Noé par un amateur. ». Sacré artiste ce Noé, dont on nous dit qu’il est le père de la vigne (Gen 9,20). 
Il en a vu de toutes les couleurs. 
 
Artiste, c’est parfois le rôle d’un président qui doit jongler avec les idées des uns et des autres, tenir un 
budget, établir un ordre du jour, et veiller au timing. Pas vrai Etienne ? De même, Thierry qui comme 
président du comité d’organisation a certainement bien mouillé sa chemise avant de pouvoir nous 
accueillir ce matin pour souffler les 100 bougies. Et nous en sommes tous reconnaissants. 
 
« Que c’est beau, le jaune! ». C’est Vincent qui le disait. Comme un enfant qui s’émerveille. Qui ouvre 
les yeux et découvre, ravi, les beautés du monde et de la vie. « Que c’est beau, le jaune! ». Le jaune, 
couleur de Pâques, couleur préférée de Vincent. Vincent, Vincent van Gogh, bien sûr. Le peintre, 
observateur attentif de la nature et des hommes. Et pour nous, enfin débarrassés de nos maudits 
masques qui nous rendaient la vie impossible, c’est comme une délivrance de pouvoir se retrouver les 
uns les autres, se reconnaitre, et apprécier les couleurs de l’autre et de la vie. C’est comme une alliance. 
Une façon de se regrouper, de s’apprécier, de faire un bout de chemin ensemble. 
 
Quelle chance pour celui qui peut voir, d’ouvrir les yeux et de recevoir la lumière. S’en repaître, s’en 
délecter, s’en réjouir.  
 
Comme au matin de Pâques, vécu il y a peu. Quand la lumière du Christ vivant vient illuminer les regards 
anxieux et les attentes angoissées des disciples. En toute réalité sombre de nos vies, que ce soit 
personnellement, dans nos activités ou au travail, dans la lumière, tout s’éclaire, tout change. Le monde 
est transformé. Et nous aussi. 
 
Ainsi Vincent Van Gogh, ce peintre qui peignait les champs de blé, les tournesols, les oliviers, les 
vergers. C’était pour lui, comme une forme de témoignage dans lequel il délivrait le message de ses 
convictions. "L'art, c'est l'homme ajouté à la nature" proclamait-il.  
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Mais et c’est dans ce sens que je parlais d’artiste, ce peintre mondialement reconnu, n’était pas 
convaincu de son talent. Il a longtemps hésité sur la direction à donner à sa vie. Il a même failli ne jamais 
peindre. Lui qui a dit : " Mieux vaut faire des hommes que de fabriquer des tableaux".  
 
Faire des hommes, pour reprendre ces paroles, c’est à mon avis le rôle de la gym. Et pour être sûr d’être 
bien compris, j’ajoute tout de suite : faire des êtres humains, voilà notre vocation (hommes et femmes 
ensemble) : aider à s’épanouir, aimer l’effort à faire, s’entraider et vivre en amitié.  
 
Et c’est encore au peintre que je cède la parole quand il écrit à son frère Théo :  
 
« Aimons-nous les uns les autres, afin que Dieu épande et fortifie notre amour. Aimez à la ronde, et s'il 
advient qu'il n'y ait point autour de vous d'être que vous puissiez aimer, aimez la ville où vous vivez... 
Il est bon d'aimer autant de choses que l'on peut, c'est là qu'est la vraie force; qui aime beaucoup, peut 
beaucoup, et ce qui est fait avec amour est bien fait. 
 
Ne boudons pas notre plaisir, notre joie. L’helvétienne nous accueille pour partager ces moments. 

Oui, le monde est beau quand il a la couleur de l’amour ! 

Que la fête soit belle, que cette journée nous soit agréable. Merci ! 
 
Patrice Haesslein, aumônier des vétérans ! 
 
Merci à Patrice pour son message, c’est toujours avec plaisir que nous écoutons tes bonnes paroles. 
 
Les autorités cantonales sont représentées par Madame Carole Schelker, députée, et Monsieur Patrick 

Simonin, député. Monsieur Simonin nous a accompagné durant le café et le début de l’assemblée, 

malheureusement, il a dû nous quitter, étant appelé par d’autres obligations aujourd’hui. Madame Carole 

Schelker prendra la parole tout à l’heure pour vous apporter le salut des autorités cantonales et surtout vous 

parler de la prochaine fête cantonale, dont elle est la présidente du comité d’organisation. 

 
Mesdames et Messieurs, après Yvonand en 2021, c’est Valeyres-sous-Rances qui nous reçoit ce jour. Nous 
avons la chance de pouvoir passer ce dimanche dans ces lieux magnifiques, au milieu du vignoble des Côtes 
de l’Orbe. 
 
La commune de Valeyres-sous-Rances est représentée par son syndic Monsieur Roland Stalder, à qui j’ai le 

plaisir de passer la parole. 

 
Monsieur le Syndic, je vous cède le micro. 
 
Monsieur le Président des Gymnastes vétérans vaudois, 
Madame la Députée, 
Monsieur le Président et Mesdames et Messieurs du Comité d’organisation, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est un grand honneur pour moi de vous souhaiter la bienvenue dans notre village. Au nom de la 
Municipalité je vous souhaite une belle journée parmi nous, des assises enrichissantes et un bon 
moment avec vos camarades gymnastes. 
 
En décidant de passer une journée à Valeyres, vous avez fait le bon choix. Vous ne pouvez pas 
seulement découvrir les excellents produits de nos vignerons : Visitez notre village et découvrez des 
magnifiques demeures dans cet ancien lieu de villégiature des riches patriciens bernois. Pour cette 
raison on appelait Valeyres aussi la petite Berne. L’église St- Jacques qui domine le village avec son 
vignoble nous rappelle que Valeyres était vraisemblablement une étape du chemin qui mène à 
Compostelle. Les sentiers des huguenots et la Via Francigena qui relie Canterburry avec Rome passent 
par Valeyres et font plaisir aux adeptes des grandes randonnées. 
 
Valeyres est un site construit d’importance nationale. Ceci est notre fierté et nous voulons protéger ce 
patrimoine. Protéger le patrimoine ne doit pas dire le mettre en conserve. Les villages se développent, 
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les fonctions des bâtiments changent et les formes s’adaptent à la fonction. Protéger le patrimoine c’est 
construire sur les fondations du passé et non rester enfermé dans notre histoire. 
 
Comme j’ai pu lire, vous, les Gymnastes vétérans vaudois, vous vous êtes fixé un objectif similaire. 
Vous vous faites plaisir dans vos rencontres en vous remémorant les souvenirs du passé. C’est votre 
histoire et votre fierté. En même temps, vous vous êtes fixé un autre but, un bel objectif : Celui d’aider 
la jeunesse sportive dans les objectifs qu’elle a choisis. Être fiers des traditions et construire l’avenir 
sur les fondations du passé. 
 
Moi je suis aussi un vétéran. J’ai passé ma jeunesse à Lucerne et mes deux idoles étaient Sepp Stalder, 
qui avait gagné 7 médailles aux Jeux olympiques de Londres et Helsinki. C’est lui qui avait inventé le 
«Stalder».  (Non n’avons pas de lien de parenté, nous appartenons à des tribus différentes). L’autre était 
Jack Günthard, champion olympique à Helsinki et champion d’Europe. 
 
Je ne suis pas gymnaste. Mais le souvenir de nos idoles et celui des vétérans est important. Ce sont 
des exemples du goût de l’effort, du dépassement de soi qui emmène des résultats extraordinaires dans 
le sport ainsi que dans la vie professionnelle et privée. Ils ont osé dépasser des frontières et créer du 
nouveau. Ce sont des exemples, des idoles, peu importe si nous suivons leurs traces ou non. D’ailleurs, 
le nom de Günthard ne m’a pas quitté parce que plus tard j’ai appris les secrets de la chimie physique 
chez son frère Hans. 
 
Dans ce sens, je vous souhaite une merveilleuse journée en espérant que vous gardez un excellent 
souvenir de votre séjour à Valeyres-sous-Rances. 
 
Roland Stalder, syndic de Valeyres-sous-Rances 
 
Monsieur Stalder, je vous remercie pour votre message et je vous prie de transmettre notre gratitude aux 
autorités de la commune Valeyres-sous-Rances pour tout ce qu’elles font pour le sport en général et pour la 
gymnastique en particulier. Nous profitons également pour vous remercier pour l’apéritif durant lequel nous 
pourrons déguster les vins issus de ce beau vignoble. 
 
Avant de passer au point suivant de l’ordre du jour, je voudrais donner la parole au Président de la société de 
Valeyres-sous-Rances, Monsieur Thierry Vidmer. 
 
Thierry tu as la parole 
 
Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs les Invités, 
Chers Tous, 
 
Notre société est centenaire depuis l’année dernière, mais a su rester jeune et vivante. Par son 
dynamisme, elle participe activement à la vie locale, régionale, cantonale et même fédérale. 
 
Un petit historique. C’est le 26 août 1921 que 19 citoyens de Valeyres-sous-Rances se réunissent. Leur 
intention est de fonder une société de gymnastique dans leur village et d’offrir une formation gymnique 
de qualité à tous ses membres, des plus petits aux plus grands. Lors de cette assemblée, ils éditent un 
règlement.  
 
Voici un petit extrait : « les amendes sont fixées comme suit : retard à une leçon ou à une assemblée 
ordinaire, 30 centimes, absence à une leçon ou à une assemblée ordinaire, 50 centimes, absence à une 
assemblée générale, 2 francs, absence partielle à un cours, 1 franc, absence totale à un cours, 1 franc, 
rappel à l’ordre, 10 centimes, et un membre qui se bat ou fait du bruit lors d’une répétition ou lors d’une 
fête est passible d’une amende pouvant aller jusqu’à 5 francs ». On peut constater que la discipline était 
déjà une préoccupation à ce moment-là. 
 
A ce jour, nous comptons près de 200 membres que vous pourrez croiser une bonne partie de la journée, 
car nous nous sommes tous investis pour que cette journée soit aussi agréable que possible. En effet, 
nous sommes très fiers de pouvoir vous recevoir à Valeyres-sous-Rances aujourd’hui. 
 
C’est lors de l’assemblée 2018 que l’idée de se lancer dans cette organisation a germé dans la tête de 
quelques-uns de nos membres. Elle a très vite ravi un bon nombre d’autres et notre candidature fût vite 
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déposée et retenue pour 2021. Ça tombait à pic, ce sera notre centième anniversaire. Mais la pandémie 
en a voulu autrement et c’est donc aujourd’hui que nous pouvons enfin vous accueillir. 
 
Je voudrais profiter d’être sur cette tribune pour remercier, tout d’abord votre comité de nous avoir fait 
confiance pour organiser cette journée. Je veux remercier mon comité, qui est toujours partant, motivé, 
super efficace dans toutes sortes de défis, pour le travail accompli pour la préparation de cette 
assemblée, mais aussi et surtout, pour l’investissement pour notre société de gym l’Helvétienne tout au 
long de l’année.  
 
Mes remerciements vont également à tous nos bénévoles qui, sans eux, nous n’aurions pas la 
possibilité d’organiser toutes ces manifestations. 
 
Sur ce, je ne vais pas m’allonger, je vais vous laisser poursuivre l’ordre du jour. 
 
Je vous souhaite de passer une excellente journée dans notre beau village, de prendre beaucoup de 
plaisir à déguster un échantillon de nos vins locaux, et j’espère avoir pu vous faire envie d’y revenir afin 
de découvrir tout ce que nous n’avons pas eu le temps de vous montrer aujourd’hui, ou, qui sait, venir 
trinquer un petit verre ou guincher lors de notre fête des 100 + 1 le 25 juin prochain. 
 
Je vous remercie de votre attention et vous dis à bientôt. Bonne continuation. 
 
Thierry Vidmer, président de la société l’Helvétienne 
 
Merci Thierry, pour tes propos et je te prie de transmettre nos remerciements à tous les gymnastes de ta société 
qui nous reçoivent en ce jour. C’est en grande partie grâce à leur travail que nous allons passer une excellente 
journée en ces lieux. 
 
PARTIE ADMINISTRATIVE 
 
Chers vétérans, nous poursuivons l’ordre du jour en passant au point 3. 
 
Parole à Alain Charles pour le procès-verbal de la dernière assemblée à Yvonand. 
 
3. Procès-verbal : (AC) 
 
Le procès-verbal de l’assemblée du 31 octobre 2021 à Yvonand a été approuvé par la commission de gestion 
lors de la séance du 20 avril dernier. Il sera à disposition à la fin de l’assemblée s’il y en a qui souhaitent le lire. 
Il est également visible sur notre site Internet, http://veterans.acvg.ch/. 
 
Y a-t-il des questions ? 
 
Cela ne semble pas être le cas. Il est donc adopté définitivement. 
 
(EM) 
Je tiens à remercier son auteur, Alain Charles, pour l’excellent travail de rédaction de ce document. 
 
4. Rapport d’activité : (EM) 
 
RAPPORT D’ACTIVITE – ANNEES 2021-2022 
 
Mesdames, et Messieurs, les invités, 

Chers gymnastes vétérans, 

 

Cette année, le rapport sera particulièrement court puisque seulement 6 mois nous séparent de notre 

dernière assemblée. Je ne sais pas si la période tourmentée que nous avons vécu ces derniers mois en 

est la cause, mais ce ne sont que 15 nouveaux vétérans qui ont obtenu le titre de vétéran cantonal 

décerné par l’ACVG lors de l’assemblée du 12 mars dernier à Lucens. 
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Malheureusement, tous ces gymnastes ne désirent pas systématiquement rester membre de notre 

association. Nous leur expliquons pourtant que le fait de faire partie de notre association permet de 

soutenir la jeunesse au sein de la gymnastique. Nous déplorons cette situation, car plus nous serons 

nombreux, plus nous pourrons accorder d’aide à nos jeunes sportifs.   

 

C’est aussi, bien à regret, que chaque année, trop nombreux sont ceux qui nous quittent pour toujours. 

 

D’entente avec GymVaud, nous avons fait modifier le règlement pour l’obtention du titre de vétérans 

concernant les membres honoraires de l’ACVG. Dorénavant, ceux-ci deviennent automatiquement 

vétérans s’ils respectent les conditions lors de leur nomination. 

 

De ce fait nous avons écrit à tous les membres honoraires qui n’étaient pas vétérans en leur donnant la 

possibilité d’adhérer à notre association. Ainsi à ce jour, ce sont plus de 15 nouveaux membres 

supplémentaires que nous accueillons au sein de notre groupe, certains sont présents aujourd’hui et je 

les salue respectueusement. Officiellement ils apparaîtront dans les états en 2023. 

 

Chaque année, nous intervenons auprès des sociétés afin que celles-ci proposent à l’ACVG de nommer 

leurs vétérans. Nous devons malheureusement constater que nous prêchons souvent dans le désert, 

mais nous allons continuer nos interventions auprès de ces sociétés. Mais nous devons aussi pouvoir 

compter sur vous, chers Gymnastes Vétérans. Lors des assemblées annuelles de vos sociétés, 

n’hésitez pas à intervenir auprès de vos comités pour qu’ils n'oublient pas de nommer les membres 

vétérans. 

 

Le 31 octobre 2021, les Vétérans Vaudois et Invités se sont retrouvés en toute amitié à Yvonand pour 

fraterniser et échanger leurs souvenirs. Encore un grand merci aux gymnastes et au Comité 

d’organisation pour l’accueil chaleureux qui nous a été réservé à l’occasion de nos dernières assises 

annuelles. 

 

Le 12 mars dernier, nous avons participé à l’assemblée des délégués de l’ACVG à Lucens, où 15 

gymnastes ont reçu le titre de vétéran cantonal. 

 

Le 9 avril 2022, c’est dans le canton du Jura, plus précisément à Delémont, que les comités romands et 

tessinois étaient conviés pour leur réunion annuelle, afin de préparer la prochaine assemblée des 

délégués de l’Union fédérale. Les sujets principaux étaient relatifs à la baisse des effectifs et au 

renouvellement au sein du comité central. 

 

Durant cette courte période, nous avons pensé aussi aux anciens. Comme chaque année nous rendons 

visite aux nonagénaires en leur remettant un modeste présent, qui est néanmoins très apprécié. A ces 

occasions, nous avons toujours le plaisir de partager des moments privilégiés. 

 

Nous voulons continuer, conformément à nos statuts, à soutenir la jeunesse car nous sommes 

convaincus que par ces actions nous favorisons la promotion de notre sport. Durant cette dernière 

année, nous avons aidé la jeunesse pour un montant de CHF 4’500.-. Ce montant est relativement bas, 

mais il s’explique par la diminution des camps durant la pandémie. Mais rassurez-vous pour l’année en 

cours nous avons déjà attribué des subsides pour le double de ce montant. 

 

Pour terminer votre comité s’est réuni régulièrement durant la période écoulée pour régler les affaires 

de notre groupement. Je peux affirmer que chacun dans sa sphère d’activité à rempli sa mission et que 

notre association est en de bonnes mains. 

 

Voilà, Mesdames et Messieurs les Invités, chers Vétérans, ce que nous voulions vous dire dans ce bref 

rapport. 
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Y a-t-il des questions ? Ce n’est pas le cas. 
 
(EM) 
Pour le point 5 de l’ordre du jour je passe la parole à Martine Bonzon, responsable des finances, pour la 
présentation des comptes qui ont été contrôlés par la commission de vérification le 20 avril dernier. 
 
5. Comptes 2021 (MB) 
 
C’est avec plaisir que je vous présente les comptes des exercices 2021. 
 
Alors tout d’abord les comptes de charges et produits 2021 qui vous sont présentés sur l’écran. 
 

CHARGES   PRODUITS 

Secrétariat 8'301.08   Intérêts 0.00 

Indemnités/Comité 3'772.05   Cotisations cantonales 29'410.00 

Frais d'assemblée/Cotis.fédérales 6'349.00   Dons 8'107.70 

Soutien à la jeunesse/cadeau 5'918.00   Compte soleil 86.90 

Total des charges 24'340.13   Total des produits 37'604.60 

Bénéfice de l'exercice 13'264.47     

 
CHARGES 2021 
 
Secrétariat (impression,frais d’envoi, frais CP et frais divers) CHF 8’301.08 
 
Indemnités et frais comité CHF 3’772.05 (mise sous pli des courriers, séances et déplacements). 
 
Frais assemblées cantonales, romandes, fédérales et cotisation fédérale CHF 6’349.00 (cotisation fédérale 
CHF 4’190.00). 
 
Soutien à la jeunesse et cadeau CHF 5’918.00 (CHF 4’500.00 et CHF 1’1418.00). 
  
Je tiens également à soulever comme chaque année le montant élevé des frais postaux pour paiements aux 
guichets, soit environ CHF 480.00. 
 
Merci si cela est possible d’effectuer vos paiements par voie électronique 
 

PRODUITS 2021 
 
Le total des cotisations cantonales encaissées est de CHF 29’410.00. 
 
Les dons se montent à CHF 8’107.70, merci pour votre générosité envers la jeunesse. 
 
Le compte soleil est un placement qui avait été fait il y a quelques années et qui évolue selon le marché boursier. 
 
Le bénéfice pour l’année 2021 se monte à CHF 13'264.47. 
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BILAN    
 

ACTIFS 2018 2019 2020 2021 

Caisse principale 379,60 463,50 373,50 302.00 

Compte postal 37 729,13 48 378,82 55 317,34 58'437.53 

Compte soleil 8 983,31 9 350,81 9 366,00 9'434.38 

BCV compte soutien jeunesse 9 207,20 9 208,10 9 229,00 29'998.30 

BCV 10 619,80 10 620,85 10 621,90  

Total actifs 66 919,04 78 022,08 84 907,74 98'172.21 

Augmentation du capital 11 103,04 6 885,66 13'264.47  

 
Concernant le bilan, vous pouvez constater que la fortune de notre association au 31.12.2021 se monte à 
CHF 98'172.21. 
 
Le comité cantonal vous propose d’attribuer CHF 13'000.- au compte soutien à la jeunesse. En 2022, ce compte 
s’élèvera à CHF 42'998.30. 
 
Voilà, je suis à votre disposition si vous avez des questions, 
 
Si ce n’est pas le cas, je vous remercie pour votre attention et je passe la parole à Sergio Perotti, de la société 
de Bussigny pour la lecture du rapport de la commission de gestion. 
 
Union fédérale des gymnastes vétérans vaudois 
Rapport de la Commission de vérification des comptes 
Assemblée Générale du 1er mai 2022 à Valeyres-sous-Rances 
 
Chères amies et amis Gymnastes, 
 
La Commission de vérification des comptes, composée de Marlyse Buchs, Jean François Quiblier, Jean-
Claude Desarzens et votre serviteur, s'est réunie le mercredi 20 avril dans les locaux de l'ACVG au Mont-
sur-Lausanne. Elle a procédé, en présence du Président M. Etienne Mieville et de la caissière Martine 
Bonzon, que nous remercions de leur disponibilité, à la révision des comptes, de l'année 2021 de notre 
association. 
 
Dans l'exercice de notre mandat, nous avons soumis à un examen approfondi la comptabilité 2021. 
Toutes les pièces nous ont été mise à disposition et avons pu, par sondage, constater l'exactitude et la 
rigueur de la tenue de la comptabilité par Madame Martine Bonzon, trésorière et membre du Comité 
cantonal. 
 
Le compte de résultat pour l'année 2021, se clôt par des charges de CHF 24’340.13 pour des recettes de 
CHF 37604.60, laissant apparaître un bénéfice annuel de CHF 13’264.47. 
 
Après analyse des écritures, les recettes sont composées principalement des cotisations des 319 
membres pour plus de CHF 29’400.- et de généreux donateurs pour un montant de plus de CHF 8’000.-. 
 
Pour les charges ce sont surtout les frais de secrétariat pour env. 8’300.- et frais d'assemblées (fédérale 
et cantonale) env. CHF 6’300.-. Le soutien à la jeunesse, qui est l'objectif principal de notre association 
n'a pas été beaucoup sollicité, vu qu'un montant de CHF 4’500.- a été attribué. Cela s'explique facilement 
par une année ou le COVID était encore le pestiféré pour l'organisation de camps ou autres. Cette aide 
est déjà bien partie pour l'année 2022 selon les projections du Comité. Le bilan de l'année est très positif 
pour notre association. 
 
Au 31 décembre 2021, le capital de notre association s'élevait à CHF 98'172.21, suite au bénéfice annuel 
de CHF 13'264.47. Cette fortune a été attestée par les relevés bancaires et postaux au 31 décembre. 
 
En conclusion et en se basant sur les diverses constatations et réponses données aux questions de la 
Commission, celle-ci propose à l'Assemblée des délégués de ce jour de : 
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- Approuver les comptes annuels 2021 tels que présentés. 
- Donner décharge à la responsable des finances, Martine Bonzon, ainsi qu'au Comité cantonal, 

pour sa gestion. 
 
Nous remercions infiniment Martine Bonzon pour l'excellent travail accompli, pour la parfaite tenue des 
comptes, pour son engagement et son efficacité. Nous ne voulons pas manquer de remercier l'ensemble 
du Comité cantonal pour son engagement et dévouement. 
 
Bussigny, le 24 avril 2022 

 
 
Merci Sergio pour ta présentation. Petite précision, nous sommes 1'164 membres et non pas 319. 
 
La discussion sur les comptes des exercices 2021 et le rapport de la Commission de vérification est ouverte. 
 
La discussion n’étant pas demandée, je vous prie de donner décharge au Comité et à la Commission de gestion. 
 
Les personnes qui acceptent les comptes tels que présentés et qui donnent décharge au comité et à la 
commission de gestion, sont priées de le faire en levant la main. 
 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 
 
Fixation de la cotisation pour l’année 2023 : 
 
Le résultat des exercices 2021 nous autorise, pour cette année encore, à vous proposer le statu quo, à savoir 
CHF 20.00 par membre. 
 
Remerciements à la Responsable des finances et à la Commission de vérification. 
 
6. Etat des effectifs du Groupement (PAD) 
 
6.1 Etats au 04.04.2022 

 
Cette année encore, plusieurs invitations nous sont venues en retour. 
 
Observez autour de vous ce qu’il se passe, discutez avec vos amis, si un copain a changé d’adresse, faites-en 
part à vos comités, ou alors informez-nous vous-mêmes de ces changements, cela nous permettra de tenir à 
jour notre, votre fichier.  
 
L’année dernière, on a dit rester encore vigilants. Cette année je vous dis : « Encore plus vigilants » 
 
Merci donc de nous communiquer ces changements par téléphone, e-mail, site internet ou courrier. 
 
Un ami ou une amie qui décède, qui change d’adresse, merci de nous le faire savoir.  
 
Plusieurs d’entre vous et plusieurs sociétés le font d’office, prenez exemple et encore merci à eux. 
  
Mieux vaut deux fois que pas du tout. 
 
Voici un résumé des Etats au 04.04.2022 
 

 
Femmes Hommes 

Total au 
30.09.21 

Total au 
30.03.22 

Différence 

Fédéraux 45 350 405 395 -10 

Cantonaux  404 365 781 769 -12 
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TOTAUX 449 715 1186 1164 -22 

 

Nouveaux membres admis en 2022 16 

Nombres de membres entre 80 à 89 ans 152 

Nombres de membres plus de 90 ans 33 

Démissions et radiations à ce jour 25 

Nombre de décès connus à ce jour 13 
 

 
DOYENNES-DOYENS 

 
Les états font ressortir que la doyenne et le doyen du groupement sont : 

 
Georgette Graf de la société des Amis-Gymnastes Yverdon 

née le 29 août 1930 
et 

Edouard Chioccetti de la société d’Aigle-Ancienne 
né le 24 juin 1923  

 
Nous avons le plaisir aujourd’hui de fêter la doyenne et le doyen de l’assemblée : 

 
Ludmilla Mutzenberg de la société d’Aigle-Alliance 

née le 11 mai 1932 
et 

René Desponds de la société de Saint-Légier 
né le 20 novembre 1929 

 
Nous félicitons ces alertes vétérans et nous leur souhaitons une très bonne journée parmi nous et, surtout, 
qu’ils continuent encore longtemps à suivre nos activités cantonales et fédérales. 
 
C’est en leur remettant un petit présent que nous vous prions de les applaudir chaleureusement comme ils le 
méritent. 
 
Félicitations et Amitiés à Georgette, Edouard, Ludmilla et René. 
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6.2 Proclamation des octogénaires ayant droit à la channe 
 

OCTOGÉNAIRES de l’année 2022 
 
Les règles et les statuts de notre groupement précisent que les octogénaires ayant payé régulièrement leur 
cotisation et ayant participé à un minimum de 10 assemblées cantonales reçoivent la traditionnelle channe 
vaudoise gravée à leur nom, lors de la réunion cantonale, en remerciement pour leur fidélité.  
 
Sur les 38 octogénaires que compte notre groupement, 6 d’entre eux répondent aux critères fixés. 
 
Je demande donc aux récipiendaires de bien vouloir, à l’appel de son nom, par ordre alphabétique, de se lever 
et de venir devant la scène pour recevoir leur channe  
 
J’appelle : 
 
André Gondoux d’Essertines-sur-Yverdon, 32 ass. 
Rémy Guignard de Vallorbe, 15 ass. 
Claudine Iacaccia de Ollon-St-Triphon, 21 ass. 
Rémy Lambelet de Yens, 15 ass. 
Marcel Marmier de Corcelles-Payerne, 13 ass. 
Jean-Jacques Michaud de la Sarraz, 25 ass. 
 
Félicitations à ces 6 vétérans pour leur assiduité. Nous leur souhaitons de participer encore longtemps à nos 
réunions ou rencontres.  
 
Une channe est remise à chacun et le verre de l’amitié est servi. 
 
6.3 Insigne de mérite de l’UFGV 
 

OCTOGENAIRES FEDERAUX 2022 
 

Sur le plan fédéral, les octogénaires sont également fêtés et honorés. 
 
Comme pour les Vaudois, les autorités de l’UFGV ont établi des règles qui sont les suivantes : dès l’âge de 80 
ans, après 10 années de cotisations et avoir participé à 5 assemblées fédérales. Le gymnaste vétéran reçoit 
l’insigne d’or de fidélité. 
 
Les 3 et 4 septembre prochains, à la Landsgemeinde de Hergiswil, 2 ressortissants de notre canton peuvent 
prétendre à cet insigne de fidélité qu’ils recevront devant un important parterre de gymnastes et dans une 
merveilleuse ambiance faite de traditions et de respect. 
 
Il s’agit de : 
 
André Gondoux, rentré à l’UFGV en 1991, avec 22 assemblées. 
Rémy Lambelet, rentré à l’UFGV en 2001, avec 13 assemblées. 

 
Félicitations à ces 2 vétérans qui viennent se rajouter à la liste selecte de 25 des nôtres qui ont déjà été honorés 
de l’insigne d’or de fidélité. Je me réjouis de les rencontrer tout à l’heure. 
 
Chers Octogénaires, chers Amis récipiendaires de l’insigne du mérite de l’UFGV et de la channe 
vaudoise, après le vin d’honneur, coutume appréciée dans notre canton, il est temps pour moi, au nom 
du Comité cantonal, de vous réitérer mes remerciements et mes félicitations pour cet anniversaire d’une 
part et surtout pour votre fidélité. 
 
Ce moment pour vous est important. Cette petite cérémonie va vous rappeler de merveilleux souvenirs 
de gymnastes, sans pour cela vous empêcher de regarder résolument vers l’avenir. 
 
Cette channe et cet insigne sont pour vous un symbole et un moyen de contact. Portez fièrement cet 
insigne. Laissez cette channe en évidence et utilisez-la lors de rencontres avec vos amis, jeunes et 
moins jeunes, et profitez grâce à elle de ces moments de convivialité de plus en plus indispensables. 
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80 ans est un beau jubilé, mais ce n’est surtout pas une fin d’activité ou de repli sur soi-même. 
 
Restez à l’écoute de vos amis, de la jeunesse, celle de votre société en particulier, pour leur apporter 
de vive voix ce message d’encouragement qui leur fera, sans doute, le plus grand plaisir. 
 
Oui, nous avons une belle jeunesse, nous devons lui faire confiance et l’encourager. Ce ne sont pas les 
moyens modernes qui remplaceront le petit mot sympathique et la tape amicale sur l’épaule. 
 
Le monde actuel, quoiqu’on en dise, reste ouvert aux contacts et à l’amitié. 
 
N’oubliez pas, la gym est une famille, une grande famille, il y a les enfants, filles et garçons, qui sont 
nos jeunes gymnastes, les adultes, qui sont les gyms actifs, et les vétérans, nous. 
 
Par expérience, l’alliance des jeunes, qui apportent l’énergie et les idées nouvelles, se marie très bien 
avec l’expérience des plus anciens. 
 
Pour maintenir des sociétés actives, il est nécessaire d’avoir la présence et le soutien de toute la famille. 
 
Je ne voudrais pas oublier nos nonagénaires qui nous ont rejoints ou qui pensent à nous aujourd’hui. 
Nous leur souhaitons une bonne santé et nous leur témoignons notre gratitude pour leur engagement. 
 
Chers récipiendaires, encore toutes nos félicitations, notre profonde amitié et au très grand plaisir de 
vous retrouver lors de l’une ou l’autre de nos manifestations. 
 
6.4 Accueil des nouveaux vétérans 
 
Comme vous avez pu le voir sur la liste des effectifs, ce sont 15 gymnastes qui ont été honorés au titre de 
vétéran cantonal par l’ACVG en 2022. 
 
MESSAGE AUX NOUVEAUX VÉTÉRANS 2022 
 
Ces nouveaux vétérans viennent grossir les rangs de notre Groupe fort de près de 1’160 membres et ils 
contribuent ainsi à maintenir et à renforcer cette amitié précieuse qui est celle des gymnastes vétérans. 
 
C’est avec un plaisir tout particulier que nous les accueillons au sein de notre groupe en leur souhaitant 
la plus cordiale bienvenue. 
 
Ils auront ainsi fréquemment l’occasion de constater à l’avenir que la devise des gymnastes, Franc, Fort, 
Fier, Fidèle, reste plus que jamais d’actualité, qu’elle est constamment présente et qu’elle est une des 
forces vives des gymnastes vétérans.  
 
Ils contribueront également à soutenir notre Jeunesse, chose que nous faisons depuis de très 
nombreuses années. 
 
Bienvenue à ces nouveaux membres au sein du « Groupe vaudois des gymnastes vétérans ». 
 
7. Assemblées cantonales futures (EM) 
 
Nous avons le privilège de pouvoir compter sur des sociétés qui font spontanément acte de candidature pour 
prendre en charge l’organisation de nos réunions annuelles. 
 
Pour les prochaines années, il m’est agréable de vous annoncer que nous irons  
 
- en 2023 à Montreux, à la salle du Pierrier 
- 2024 et 2025 n’ont actuellement aucun organisateur 
- 2026 à Aigle, pour notre 100ème assemblée, à l’occasion des 20 ans de la Fête cantonale 2006 
 
Nous recherchons donc des organisateurs pour les assemblées 2024 et 2025, Si 2024 sera une assemblée 

normale, 2025 marquera le centième anniversaire de notre association, en effet, c’est le 22 janvier 1925 que fut 

créé le groupe vaudois et c’est le 11 octobre 1925 qu’eut lieu la première assemblée à Renens. Votre comité 
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réfléchit déjà à la manière de fêter dignement cet anniversaire et nous vous tiendrons au courant de nos futurs 

projets. 

 

Respectivement, si une société désire organiser une prochaine assemblée dès 2024, le comité est à disposition 

pour vous donner toutes les informations utiles, n’hésitez pas à nous en parler. Vous trouverez également le 

cahier des charges pour l’organisation sur notre site internet. Vous pouvez également prendre contact avec les 

organisateurs des dernières manifestations afin de connaitre les retombées financières de ces organisations. 

 

D’ores et déjà un grand merci à ces futurs organisateurs pour l’intérêt qu’ils manifestent à l’endroit des 

gymnastes vétérans. 

 

Avant de passer au point suivant de l’ordre du jour, je passe la parole à Monsieur Francis Depallens, 

représentant de la société organisatrice de notre prochaine assemblée cantonale à Montreux. Francis, tu as la 

parole. 

 
Mon chert Président,  
Cher Comité, 
Mes chers Amis Vétérans, 
 
C’était seulement il y a une heure qu’on m’a demandé de prendre la parole aujourd’hui, mais ça ira 
quand même. 
 
Vous savez, quand on est Président d’Honneur, on est amené à prendre la parole n’importe et n’importe 
comment. Mais là je me réjouis de présenter la future organisation à Montreux. 
 
A Montreux, on a l’habitude de faire des organisations, mais la région se prête bien pour organiser de 
telles manifestations. 
 
Nous avons des beaux quais. Venez déjà peut-être une heure avant pour apprécier Montreux et sa 
beauté du paysage. Ça vaut la peine de prendre le quai et aller voir cette floraison qui est magnifique 
en ce moment. L’année prochaine, ce sera la même. 
 
Voilà, pour vous dire si ça sera au Pierrier, je n’en sais rien encore, parce que à Montreux, ce n’est pas 
facile. Vous ne pouvez pas organiser une manifestation, pas, disons, réserver, parce que on ne peut 
pas réserver une année à l’avance. Donc, ce qui veut dire que la priorité vient d’abord aux sociétés 
importantes qui organisent le jazz, le rink hockey ou le volley-ball. Alors, on est en étude pour savoir si 
on va au casino, bien sûr ce serait merveilleux le casino, hein, on peut aller à la Maison des Congrès, 
mais là, c’est le problème, c’est qu’elle est bientôt en transformation, donc je pense qu’on se retournera 
sur la salle omnisports, mais vous savez que c’est une belle salle. On peut y faire beaucoup de choses. 
 
Donc, je me réjouis, avec le comité d’organisation, de vous attendre l’année prochaine à Montreux pour 
une magnifique réunion et pour une magnifique assemblée des vétérans. Je vous assure que vous serez 
bien reçus et vous serez bien accueillis. 
 
Merci Mesdames, Messieurs, de votre attention. 
 
Francis Depallens, au nom du CO de l’AG 2023 à Montreux 
 
Un grand merci à Francis pour ces informations et nous vous donnons d’ores et déjà rendez-vous l’année 
prochaine à Montreux pour notre 97ème assemblée cantonale. 
 
Charles Wernuss prend la parole pour amener quelques informations sur la réunion fédérale 2022. 
 
Chers Amis Vétérans, 
 
Vous êtes à ce jour une quarantaine d’inscrit à la réunion fédérale d’Hergiswil, dont à peu près 25 ou 26 
pour les deux jours. 
 
Ça veut dire qu’on s’achemine vers la réalisation du week-end avec la course prévue le premier jour. 
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Je vous rappelle le programme pour faire envie à quelques indécis, comme d’habitude en partenariat 
avec l’entreprise Buchard. 
 
Départ le matin de vos localités respectives, je passe le détail des lieux de ramassage habituels, en 
direction de Berne. On fera une petite pause-café-croissant en cours de route, puis nous continuerons 
en direction de Lucerne, arrivée à 11h.15 à Kriens. Et là, nous ferons l’ascension au Mont Pilatus avec 
le nouveau téléphérique Dragon Ride qui permet de monter au Pilate à la vitesse de l’éclair. La cabine 
offre une vue imprenable sur Lucerne et le lac des Quatre-Cantons. Nous prendrons le repas de midi au 
restaurant au sommet du Pilatus. 
 
L’après-midi, trajet retour sur Alpnachstadt, côté sud, avec le chemin de fer à crémaillère, le plus rapide 
du monde. Là, le chauffeur du car nous attendra et nous conduira à Stansstad Am See où nous 
prendrons nos chambres respectives de l’hôtel. 
 
Et puis, le soir, nous embarquerons à bord d’un bateau à vapeur pour un dîner-croisière sur le coucher 
du soleil qu’on pourra admirer sur le lac des Quatre-Cantons. Repas à bord et retour autour des 22 h. à 
l’hôtel pour y passer la nuit. 
 
Le lendemain, petit déjeuner à l’hôtel et après, le car nous emmènera jusqu’au Kongress Halle 
d’Hergiswil, où nous accueillerons les membres qui nous rejoignent pour la journée de dimanche, ainsi 
que les membres qui seront honorés dont on a parlé tout à l’heure à l’occasion de cette assemblée. 
 
Et en fin d’après-midi, vers 16 h., comme d’habitude, fin de la manifestation et retour dans nos lieux 
respectifs. 
 
Par rapport au programme que j’ai annoncé, je sais qu’il fait peur à certains, soit pour des questions 
médicales ou de santé par rapport à l’ascension du Pilatus, soit ceux qui sont sujets au vertige, ou qui 
ne supportent pas une ascension aussi rapide. Prenez contact avec moi, inscrivez-vous tout de même. 
On va vous organiser un plan B avec une autre visite, le car vous déposera à un endroit et viendra vous 
rechercher. Conjointement avec l’entreprise Buchard, on va vous trouver une visite sympathique à faire, 
un endroit pour passer ensemble le repas de midi. Il y a déjà 3 ou 4 personnes qui se sont approchés 
de moi à cet effet. S’il y en a d’autres, n’hésitez pas à me le faire savoir, et surtout n’hésitez pas à vous 
inscrire au vu du programme alléchant que je viens de vous dire. Ce sera certainement une magnifique 
journée qu’on va passer sur les rives du lac des Quatre-Cantons. 
 
Je vous annonce, pour ceux qui hésitent encore, que nous prolongeons le délai d’inscription jusqu’au 
20 mai prochain, dernier délai. Ce serait sympa qu’on puisse se retrouver au moins une cinquantaine à 
l’assemblée. 
 
Merci beaucoup de votre aimable attention et je me réjouis déjà de retrouver les vétérans fédéraux le 3 
ou 4 septembre à Hergiswil. 
 
Charles Wernuss, responsable protocole et assemblées cantonales 
 
8. Affaires cantonales et fédérales (EM) 
 
Affaires cantonales 
 
Nous sommes très honorés de la présence du Comité cantonal de l’ACVG qui suit avec intérêt l’activité des 
gymnastes vétérans. Malgré ses nombreuses occupations, le président de l’ACVG, Cédric Bovey, consacre ce 
dimanche aux gymnastes vétérans. 
 
Merci Cédric d’être auprès de nous aujourd’hui et de nous apporter les informations relatives à l’ACVG. 
 
Monsieur le Président, Mesdames et Messieurs les membres du comité, 
Mesdames et Messieurs les membres du comité cantonal, certains incognito, 
Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,  
Chères amies et Chers amis gymnastes, 
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Quel grand plaisir de pouvoir à nouveau vous apporter les salutations du comité cantonal de votre 
association sportive favorite et de vous faire part des informations les plus importantes de GymVaud. 
 
En préambule, je désire vous remercier vous toutes et tous, ainsi que votre Comité, pour votre 
investissement au service de la gymnastique et plus particulièrement de notre jeunesse. Les vétérans 
vaudois ont soutenu des gymnastes en difficulté financière suite au COVID, permit à plusieurs dizaines 
de gymnastes de participer à des camps à moindre coût, de permettre à des familles d’envoyer leurs 
enfants dans des évènements gymniques internationaux et j’en passe. Cette aide est décisive pour ces 
familles et permet de faire briller les yeux de nos jeunes gymnastes. L’effet papillon que vous générez 
- un petit investissement personnel pour un soutien généreux – est une des marques de fabrique de 
notre famille de la gymnastique. C’est le cœur qui parle, alors merci pour eux. Plus il y a de vétérans 
vaudois, plus il y a de solidarité ! 
 
A présent permettez-moi quelques informations sur l’avancée de différents projets de GymVaud. 
Premièrement votre Comité cantonal fonctionne à 100%, voir plus, - le Covid est derrière - et toutes les 
manifestations se déroulent à merveille. Les chiffres en termes de membres sont stables et les quelques 
membres perdus pendant la pandémie reviennent gentiment. Plusieurs gymnastes ukrainiennes sont 
arrivées dans nos centres de performance et gratifient nos jeunes d’échanges humains incroyables. 
 
Des projets centraux comme le développement durable ou la mise sur pied d’évènements polysportifs 
non-compétitifs sont au cœur de nos préoccupations. 
 
Mais je veux surtout vous dire que dans 39 jours, la 48ème Fête Cantonale Vaudoise de Gymnastique 
débutera non loin de là sur les rives du lac à Yverdon. 10'000 gymnastes inscrits en découdront pour 
obtenir les titres tant convoités en Sport élite ou en sport de masse, mais surtout pour partager des 
moments de fête et de plaisir grâce à un comité d’organisation au top. Les 2'000 bénévoles seront prêts 
à vous accueillir pour vous faire vibrer et vous aiguiller parmi toutes les activités de la place de fête. 
S’il y a bien un endroit où il faut être du 10 au 12 et du 17 au 19 juin, c’est à Yverdon. Et pour bien 
débuter cette fête, je vous invite toutes et tous à prendre vos billets pour le gala d’ouverture qui se 
tiendra à la patinoire d’Yverdon le 10 juin à 20h.30. Un évènement à ne pas manquer. Toutes les 
disciplines de la gymnastique vaudoise, avec certaines des meilleures sociétés du pays, y seront 
présentes ! Prenez vos billets sur le site de la fête. Carole, la présidente du comité d’organisation vous 
en dira un petit peu plus et pour vous préparer déjà à cette fête, je vous donne à toutes et tous rendez-
vous le 12 mai à Yverdon pour la dernière conférence historique sous forme de table ronde, qui aura 
lieu pour présenter la fête cantonale. Les inscriptions sont ouvertes sur le site gymvaud.ch. 
 
Vous le savez mieux que quiconque, le soutien au monde associatif sportif dans notre canton demeure 
assez léger. Nous devons faire beaucoup avec peu de soutien. C’est pourquoi afin de mettre un terme 
à cet état de fait, le Comité cantonal de GymVaud, aux côtés de 26 autres associations sportives 
cantonales, a lancé une initiative populaire visant à allouer 1% du budget de l’État de Vaud par an au 
sport. L’objectif : soutenir les clubs, le bénévolat, l’inclusion par le sport, la construction 
d’infrastructures polyvalentes, le soutien au développement de programmes sportifs et j’en passe. Pour 
obtenir ces 100 millions par an, nous avons besoin du soutien de chacune et chacun pour récolter au 
minimum 12'000 signatures. J’ai aujourd’hui avec moi des feuilles pour que vous puissiez me faire 
cadeau de votre autographe. Personne ne doit rentrer chez lui sans avoir signé ! J’ai les noms ! Pour 
ce faire, vous devez être majeur…, là ça a l’air d’aller…, de nationalité suisse et bien sûr habiter dans le 
canton de Vaud. Attention, sur une feuille ne peuvent figurer que les habitants de la même commune, 
c’est pourquoi j’ai beaucoup de feuilles. Vous pouvez prendre également des feuilles vierges pour faire 
signer vos amis, famille et sociétaires. Puis les renvoyer au secrétariat ACVG. 
 
Pour terminer, vous le savez également, en 2025 la gym vaudoise vivra un moment historique. Gaël 
vous en parlera, je ne vais pas m’attarder plus longtemps sur la fête fédérale. Afin de garder notre 
association sur sa lancée, le Comité cantonal doit prévoir son renouvellement pour que tout ne s’arrête 
pas à l’issue de la FFG202525. C’est pourquoi je m’adresse à vous aujourd’hui pour la dernière fois à 
votre assemblée comme président cantonal. Après 10 ans au Comité cantonal, il est temps pour moi de 
remettre mon mandat et faire profiter mon futur successeur du réseau acquis. De même, Alexandre 
Volet, responsable des finances, Nicolas Conne, responsable sport élite, et Manon Félix, responsable 
formation, remettront leur mandat à la prochaine AD 2023. Un comité sain est un comité qui sait se 
renouveler et nous sommes sur la bonne voie ! Ceux qui pensent que je vais m’embêter, je vous rassure 
tout de suite, je ne serai pas loin de GymVaud, en tant que président de Sport Vaud et du CO de la 
FFG25 et qui sait peut-être plus…à suivre. 
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Merci pour votre soutien inconditionnel, signez et faites signer l’initiative pour le sport vaudois 
 
Vive le Canton de Vaud et vive la Gymnastique 
 
Cédric Bovey, président de GymVaud 
 
Merci au président de l’ACVG pour son exposé. Je te prie Cédric de transmettre notre reconnaissance au Comité 

cantonal de l’ACVG et à ses responsables de divisions pour le travail, l’engagement et le dévouement de chacun 

au profit des gymnastes de tous âges. Vous pouvez être assurés du soutien inconditionnel des vétérans, 

toujours prêts à vous apporter l’aide dont vous pouvez avoir besoin. 

 

La prochaine fête cantonale de gymnastique se déroulera à Yverdon-Les-Bains au mois de juin prochain. Nous 

avons la chance d’avoir parmi nous Madame Carole Schelker, députée et présidente du comité d’organisation 

de la FCVG. J’ai le plaisir de lui céder la parole afin qu’elle vous apporte les dernières informations sur cette 

manifestation. 

 

Madame Schelker vous avez la parole. 

 

Merci beaucoup Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions, 

Chers Amis, 

 

J’ai donc le plaisir aujourd’hui, non seulement de vous apporter les salutations et les félicitations du 

parlement cantonal et des autorités cantonales, mais surtout de vous présenter, une fois de plus, 

puisque cela fait trois ans que le comité est sur cette fête cantonale, de vous présenter cette fête 

cantonale, puisque, Mesdames et Messieurs, cela a été dit, nous sommes à 39 jours de la fête, et la 

prochaine fois qu’on se retrouvera, ce sera bien à cette fête cantonale de gym. 

 

Alors Cédric vous a déjà donné quelques informations, je ne vais pas aller bien évidemment dans les 

détails des compétitions, etc., mais vous donner quelques informations clés par rapport à cette fête. 

 

La première chose, c’est au niveau des bénévoles. On est une soixantaine de membres du comité, 

d’ailleurs quelques-uns sont ici dans la salle et s’activent, donc j’aimerais les remercier. On a besoin de 

vous aussi pour cette fête, on a besoin de plus de 2'000 bénévoles. Il y a toute une équipe qui est depuis 

3 ans en train d’organiser les décorations, ils ont fait plus de 11 jours. Dans toutes les commissions, on 

s’active. 

 

Vous avez la possibilité, sur notre site Internet, de vous inscrire pour nous donner un coup de main à 

cette fête. Donc je vous invite toutes et tous à participer à cet événement majeur et enthousiasmant pour 

nous tous. 

 

Par rapport à la fête, vous avez notre affiche ici, ce sont les week-ends des 10 et 17 juin. Un grand 

événement, cela a été dit par Cédric, c’est justement le gala du 10 juin. On attend 1'600 personnes, il y 

aura une vingtaine d’équipes de gymnastes, avec un show sons et lumières fantastique qui vous attend 

pour cette soirée du 10 juin. Alors on vous y invite, vous pouvez vous inscrire sur Internet, on vous 

attend très nombreux pour cette soirée. 

 

Pour la fête elle-même, il y a les compétitions bien évidemment, mais c’est surtout une fête conviviale 

qui va se dérouler ces deux week-ends. On attend énormément de monde aussi le soir où il y aura un 

chapiteau, des tonnelles, des spectacles, des concerts, le cirque de Ste-Croix et d’autres possibilités de 

vaquer d’un stand à l’autre. Donc on vous attend non seulement pour assister aux compétitions et aussi 

pour les soirées qui seront vraiment des moments de convivialité. 
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Voilà dans les grandes lignes. Autrement, cela a été dit, il y a cette conférence historique sur les fêtes 

cantonale du 12 mai à Yverdon, l’occasion de regarder dans le rétroviseur ces anciennes fêtes 

cantonales. A Yverdon, ce sera la 48ème fête, donc il y a de quoi faire une bonne petite rétrospective. 

 

Je vous remercie de m’avoir écoutée et je me réjouis de vous retrouver dans 39 jours à la fête cantonale 

de gym. Merci beaucoup. 

 

Carole Schelker, députée et président du CO de la FCVG 2022. 

 

Madame la présidente de la FCVG un grand merci pour votre message, je suis persuadé que les vétérans 

vaudois participeront à cette manifestation qui s’annonce sous les meilleurs auspices. 

 

En 2025, Lausanne accueillera la fête fédérale de gymnastique, Monsieur Gaël Lasserre directeur de cette 

importante manifestation nous fait l’honneur d’être parmi nous. J’ai donc le plaisir de lui céder la parole. 

 

Je m’excuse pour cette entorse au protocole, je prends la tribune d’honneur, mais comme j’ai deux ou 

trois clics, ce sera plus simple si je suis à côté, voilà. Merci Etienne de me céder ta place. 

 

Madame, Messieurs les Membres du Comité cantonal, 

Cher.e.s Invitées et Invités en vos titres et fonctions, 

Cher.e.s Amies et Amis de la gymnastique, 

 

Je vous remercie de m’accueillir ici, c’est un grand plaisir d’être à Valeyres-sous-Rances. C’est vrai que 

c’est un lieu un peu symbolique pour moi, vu que c’est, au sens propre et au sens figuré, à l’endroit où 

je me suis marié avec la gymnastique, vu que la gymnastique est entrée dans ma vie à travers mon 

épouse, c’est ici qu’on s’est mariés, donc voilà. Ça me fait grand plaisir d’être là aujourd’hui pour être 

avec vous et je vous remercie de m’en avoir donné cette occasion. 

 

Donc, je remercie encore le Comité cantonal de m’avoir invité pour vous donner quelques nouvelles sur 

la Fête Fédérale de Gymnastique et je vais donc essayer de vous donner quelques informations d’où 

nous en sommes et des prochains chantiers qui nous attendent. 

 

Voilà, je voulais commencer par cette slide, parce que, évidemment, il y a un logo que vous 

reconnaissez, plusieurs d’entre vous ont participé de manière très active et d’autres de manière plus 

volontaire à cet événement. C’est vrai qu’on s’inscrit un peu dans cette lignée de ces deux giga 

événements qu’ont été la Gymnaestrada et les Jeux Olympiques de la Jeunesse à Lausanne, qui ont 

chacun réussit de très belles choses dans la ville, l’un en amenant cette passion de la gymnastique, cet 

envahissement de sourires, de couleurs, et puis le deuxième en créant ce festival Lausanne en Jeux de 

pratiques sportives en plein centre-ville. Et c’est vrai que notre vision et ce qu’on espère, pour l’instant 

ce n’est encore qu’une vision, on espère y arriver, ce serait vraiment de réussir ces deux éléments-là 

dans un seul et même événement, à la fois de remontrer une ville envahie de couleurs et de sourires 

gymniques, et à la fois de faire bouger la population et de lui faire découvrir le mouvement, et c’est bien 

des valeurs qu’on porte toutes et tous en lien avec la gymnastique. 

 

Nous nous sommes attelés aussi à définir nos valeurs, nos visions, nos missions, alors là je vous ai 

mis un petit extrait. Elles seront prochainement sur notre site Internet si vous voulez les voir, maos c’est 

vrai que c’était important pour nous de poser le cadre, qu’est-ce qu’on veut faire de cette fête, donc de 

traduire en mots ce que je vous ai expliqué avec la slide d’avant pour aller de l’avant, et puis on va aller 

ensuite définir nos objectifs, qu’est-ce qu’on veut faire de manière concrète. On a par exemple évoqué 

à l’assemblée des délégués de GymVaud, où on espère réunir l’ensemble de la famille de la 

gymnastique, l’ensemble des sociétés gymniques, parce que c’est un des objectifs qui fait partie qui a 

été décliné suite à ces valeurs, de voir comment peut motiver toutes les sociétés vaudoises, même 

celles qui ont peut-être moins l’habitude de participer à ces événements-là, d’être là en 2025, que ce soit 
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pour faire de la gymnastique ou alors comme volontaires. Il y a des éléments qui sont encore en cours 

et on va continuer de travailler là-dessus. 

 

Voilà un peu en résumé les principales étapes qui nous attendent, donc j’ai mis un peu de choses dans 

le passé et quelques-unes dans le futur. Donc voilà, les statuts sont bel et bien signés, le contrat avec 

la Fédération suisse, tout ça, ça été fait. C’était des grosses étapes qui sont maintenant derrières, donc 

on peut entrer dans le concret. Les premiers salariés ont également commencé, maintenant on est toute 

une équipe, on est cinq personnes qui avons démarré dans ce projet-là, certains à des pourcentages 

encore très bas, d’autres qui commenceront en septembre, je vous les présenterai tout à l’heure. 

 

Notre premier gros objectif opérationnel est de sortir le premier concept. Lors de la candidature, on a 

évidemment dit à la Fédération Suisse de Gymnastique qu’on pouvait faire une fête et on a présenté 

certains lieux, mais on est resté volontairement assez vague, parce qu’on a la chance d’avoir 

énormément de possibilités sur la région lausannoise. Et maintenant, il faut qu’on pose cette première 

version. Qu’est-ce qu’on fait où et c’est ce qu’on va faire pour cet été et l’idée ensuite, c’est de tester 

pendant une année avec tous les prestataires techniques, gymniques, etc., pour voir si la première 

proposition est juste et l’adapter, et espérer avoir à l’été 2023 un concept de la fête qui soit proche de 

celui qu’on vivra en 2025. 

 

Evidemment, une fois qu’on a fait le concept, on peut aussi affiner le budget. Donc vous voyer que le 

rythme concept de fête-budget concept de fête-budget se suit en parallèle. Bien sûr qu’il y avait un 

budget au moment de la candidature qui était très général. Maintenant, il faut qu’on arrive avec un outil 

plus spécifique et c’est évidemment des outils dont on doit se munir maintenant. 

 

Le recrutement des volontaires, on l’estime pour le début 2024. Et puis, vous voyez aussi qu’on travaille 

avec la Fédération Suisse sur un projet de faire venir le Gymotion en Suisse romande, dans notre 

canton. Il y a encore des incertitudes pour la Fédération Suisse suite à l’annulation de l’édition 2022, le 

report en 2023. Ils ont déjà deux ou trois points chauds à régler de ce côté-là, et puis ensuite, on espère 

qu’on aura confirmation. Avec ce Gymotion, ce serait l’occasion de lancer auprès du grand public les 6 

mois qui nous mèneraient à la fête, pour vraiment marquer les esprits et commencer à parler de 

gymnastique de manière régulière dans notre région. 

 

Voilà, Cédric l’a déjà annoncé, je ne sais pas si c’était un scoop, mais comme ça, vous le savez. La Ville 

de Lausanne est représentée avec trois membres, il y a une bobine que vous connaissez bien, vous 

l’avez peut-être reconnue, Patrice Schaub, qui était le secrétaire général de la World Gymnaestrada, 

Patrice Iseli, chef de service, et Emilie Möschler, Municipale en charge des sports, qui est aussi vice-

présidente de notre comité d’organisation. Des représentantes et représentants de GymVaud, qui sont 

là incognito aujourd’hui. Un représentant pour Lausanne Tourisme au travers de son directeur. La 

Fédération Suisse qui est là aussi, qui n’est pas signataire de l’association, mais qui est évidemment 

inclus dans nos débats et qui est un observateur attentif, et un invité dont la voix évidemment compte 

beaucoup. Et puis le Canton de Vaud également, avec deux représentants au sein du comité directeur. 

De nouveau un membre des vétérans, mais qui n’est pas là aujourd’hui, mais que vous connaissez 

certainement aussi, Raoul Vuffray. 

 

Au niveau de l’équipe opérationnelle, je vous ai parlé qu’il y avait eu déjà certaines nominations. Donc, 

autour de moi, se sont ajoutés Julien Crisinel, qui a été nommé par la Fédération Suisse de Gymnastique 

comme directeur des concours, son pendant si vous voulez de notre côté, Benoît Ruchet, qui est 

directeur des opérations, donc l’un s’occupe de la technique, l’autre des infrastructures, donc ce sera 

un binôme très fort pour la conduite de la fête. Au niveau du développement durable, des démarches 

sont en cours pour qu’on ait quelqu’un qui nous coache sur cet aspect ô combien important aujourd’hui. 

Et puis au niveau des finances, Alexandre Volet, je crois que tout le monde le connait également. Et puis 

Alice Van Gilst, qui est la moins connue peut-être sur cette slide, qui nous a rejoint pour nous aider sur 

les aspects de la communication et qui démarrera cet été. 
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Voilà, ça ce sont les principales personnes qui travaillent aujourd’hui, et puis évidemment que beaucoup 

d’autres vont nous rejoindre. Voyez là l’organigramme à ce jour qui va changer encore beaucoup de 

fois, il y a énormément de cases. A Aarau, ils étaient pratiquement 400, 200 du côté de la Fédération 

Suisse, 200 du côté du CO. On essaye de construire une organisation plus mixée, avec notamment la 

nomination de Julien Crisinel, c’est pour nous une magnifique opportunité de faire les choses peut-être 

plus main dans la main qu’en parallèle, qui était la structure faite au préalable. Donc on espère réduite 

un peu ce nombre, mais vous voyez qu’on cherche beaucoup de monde, et donc, n’hésitez pas, s’il y en 

a que ça intéresse, on a toujours besoin de forces vives. Voilà, vous verrez, on a aussi mis dans le Gym 

Vaud, si vous avez un intérêt, si vous avez des questions, vous pouvez contacter les personnes que 

vous avez vues sur ces slides. Dans le prochain journal Gym, il y aura aussi notre adresse mail générale, 

info@lausanne2025.ch. Je serai là encore un bon moment aujourd’hui, donc n’hésitez pas, s’il y a des 

choses qui vous titillent, s’il y a des questions, si vous connaissez des gens qu’il faudrait un peu 

stimuler, n’hésitez pas à balancer des noms, on ira les contacter. 

 

Voilà évidemment tous les aspects sponsoring qui sont aussi des choses qu’on a démarrées et on 

essaye aussi d’avoir des packages de différents niveaux pour que chaque société ou entreprise qui a 

envie de s’impliquer puisse trouver une façon de le faire. 

 

Voilà, moi j’arrive au bout de ma présentation, je vous invite aussi énormément à venir à la fête 

cantonale. La fête cantonale nous laissera faire un petit clin d’œil lors de la cérémonie de clôture et 

j’espère vous y retrouver nombreuses et nombreux pour fêter ce moment-là. 

 

Merci encore est bonne suite d’assemblée. 

 

Gaël Lasserre, directeur de la FFG Lausanne 2025 

 

Merci Gaël pour ces informations, nous te souhaitons plein succès dans l’organisation de cette importante 

manifestation qui s’annonce grandiose. Tu peux compter sur les vétérans vaudois pour t’apporter tout le soutien 

nécessaire dans cette organisation et je suis persuadé que nos membres sauront participer à cette fête dans la 

mesure de leurs moyens. 

 
Affaires fédérales 
 
Le Comité central de l’UFGV est représenté par son ancien membre, Monsieur Edmond Fragnière. 
 
Nous sommes particulièrement honorés de sa présence et c’est avec plaisir que je l’invite à s’exprimer devant 
vous. 
 
Edmond tu as la parole. 
 
Mesdames et Messieurs les invités, 
Cher Président et membres du Comité, 
Chers amis gymnastes vétérans vaudois, 
 
Je remercie chaleureusement le Groupe Vaudois d’avoir associé le Comité Central de l’UFGV à cette 
assemblée cantonale annuelle. Cela nous permet de maintenir et de resserrer les précieux contacts et 
liens d’amitié qui nous unissent dans la grande famille des gymnastes. 
 
Je vous apporte donc les salutations amicales du comité central, en particulier les cordiaux messages 
de notre président central Kurt Egloff et les informations qu’il m’a chargé de vous communiquer.  
 
Nous pouvons enfin, puisque le virus semble nous laisser un peu de répit, reprendre le rythme habituel 
de nos réunions, assemblées et autres. 
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J’ai le plaisir de vous présenter quelques informations concernant l’Union fédérale des gymnastes 
vétérans.  
 
La baisse de nos effectifs continue hélas. L’UFGV au 1er janvier 2022 compte 3904 membres, dont 305 
dames. Par rapport à 2021, la baisse est de 662. 
 
Les comptes 2021, parfaitement tenus par notre caissier Pierre-Michel Christe bouclent conformément 
au budget avec un bénéfice de CHF 1‘018.81. La fortune à nouveau se monte à CHF 28'630.50.  
Nous avons soutenu en 2021 par notre Sponsoring “Promotion de la jeunesse“ 6 manifestations pour 
un montant de CHF 4'100.-. Le solde est de CHF 13'627.64. 
 
Notre 125ème réunion annuelle, reportée deux fois, vous attend le dimanche 4 septembre 2022, dans la 
Loopersaal, à Hergiswil, canton de Nidwald. 
 
Pour 2023, la candidature acceptée est celle de la SFG de Fribourg, qui fêtera son 175e anniversaire, 
alors que le Groupe des gymnastes vétérans de Fribourg fêtera son 125e anniversaire. La date prévue 
est le dimanche 15 octobre. 
 
Bien que ne faisant plus partie du CC de l’UFGV depuis le début de cette année, je reste le délégué des 
vétérans romands au groupe de projet en vue d’une nouvelle révision des statuts et règlements. Je 
remercie votre comité de m’avoir invité une fois encore, ce qui me permet de revoir parmi vous de 
nombreux amis anciens gymnastes.  
 
Au terme de ce tour d’horizon, j’exprime à votre groupe, au nom du CC, nos meilleurs vœux de réussite 
et de prospérité pour ses activités futures.  
 
Je vous souhaite une excellente journée et vous donne, d’ores et déjà, rendez-vous en nombre au mois 
de septembre à Hergiswil, pour notre réunion fédérale, et bien entendu l’année prochaine à Fribourg. 
 
Je vous remercie de votre attention ! 
 
Edmond Fragnière 
 
J’adresse de vifs remerciements à Edmond pour ces propos et le travail réalisé par le comité central de l’UFGV. 
Je te prie, Edmond, de transmettre les amitiés des gymnastes vétérans vaudois au Comité central. 
 
Mon Cher Edmond, voilà de nombreuses années que tu viens nous apporter le message de l’UFGV, tu as même 

rempilé ces deux dernières années alors qu’officiellement tu ne faisais plus partie du comité central. Mais faute 

de relève, tu as assuré la liaison entre les associations romandes et l’UFGV. Nous voulons aujourd’hui t’adresser 

nos sincères remerciements pour le travail effectué durant toutes ces années et nous avons le plaisir de te 

remettre un petit présent de la part des vétérans vaudois. 

 
9. Propositions individuelles et Divers 
 
Avant de passer aux propositions individuelles, je cède la parole à Madame Sybille Roch membre du comité 
d’organisation de l’assemblée de ce jour qui va nous donner quelques informations sur la suite de cette journée. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Deux choses importantes.  
 
La première, le verre de vin vous sera donné à l’issue de l’assemblée. 
 
La deuxième, suivre notre chevronnée bénévole à l’apéro, Sylvie, qui vous accompagnera à pied au 
caveau. Le caveau se situe à 200 m, au domaine du Château tenu par M. Benjamin Morel qui se fera un 
plaisir de vous accueillir. 
 
A l’issue de l’apéritif, 2 choses. Le verre de vin sera votre meilleur ami aujourd’hui que vous prendrez 
avec vous, et la deuxième, sera de retrouver Sylvie qui vous raccompagnera ici pour ceux qui n’ont pas 
le sens de l’orientation. On vous attend volontiers à 13 h. pour le repas. 
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Merci et à tout à l’heure. 
 
Sybille Roch, pour le CO 
 
9.1 Propositions individuelles et divers (EM) 
 
A ce jour, nous n’avons reçu aucune demande et propositions, j’ouvre toutefois le débat, est-ce que quelqu’un 
désire prendre la parole. 
 
Je vois que ce n’est pas le cas et que tout le monde est pressé d’aller à l’apéritif, ceci étant, nous passons dès 
lors au dernier point de l’ordre du jour. 
 
10. Clôture : (EM) 
 
Mesdames et Messieurs, Chers gymnastes vétérans, 
 
Avant de mettre un terme à la 96ème assemblée cantonale des gymnastes vétérans vaudois, je voudrais adresser 
mes remerciements à mes collègues du Comité.  
 
Chacun, à quelque fonction que ce soit, s’est acquitté de son mandat avec conscience et ponctualité, je leur 
exprime en votre nom ma gratitude. 
 
Merci également à vous tous chers membres vétérans pour votre participation à cette réunion et je vous souhaite 
d’ores et déjà un excellent appétit. 
 
Charles Wernuss : je ne voudrais pas laisser notre Président clore cette assemblée sans lui adresser, de 
notre part à nous tous, nos remerciements pour la parfaite conduite et tenue de cette assemblée en lui 
remettant une petite attention. 
 
Je prie la société de musique de jouer le chant de clôture, « Tout simplement », que nous chanterons debout. 
 
C'est si simple d'aimer  
De sourire à la vie  
De se laisser charmer  
Lorsque c'est notre envie  
De permettre à nos cœurs  
D'entrouvrir la fenêtre  
Au soleil qui pénètre  
Et qui nous rend meilleurs 
Aimons nos montagnes  
Notre Alpe de neige 
 
Aimons nos campagnes  
Que Dieu les protège,  
Et chantons en cœur  
Le pays romand  
De tout notre cœur  
Et tout simplement.  
Et chantons en cœur  
Le pays romand  
De tout notre cœur  
Et tout simplement.  
 
La 96ème assemblée cantonale est levée à 11 h.37 
 
 
 
Valeyres-sous-Rances, le 1er mai 2022 Le secrétaire : Alain Charles 


